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ORDINE DEL GIORNO  

APPROVATO  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 23 DICEMBRE 2022 

- 4327 - 

 

OGGETTO: Proposta di deliberazione n. 470/2022 - DOCUMENTI PREVISIONALI 

PROGRAMMATICI 2023/2025 – Aree Camper a Genova. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Considerato che nel 2020 l'ACT Italia Campeggiatori Turistici d'Italia, Federazione nazionale, 

scrivendo al Sindaco di Genova, ha posto l'attenzione sulla necessità di aree camper a Genova; 

 

Rilevato che: 

 

− la Federazione nazionale ha anche dato la disponibilità per consulenze gratuite al Comune 

"per rendere realizzabili le più adatte attrezzature, al fine di definire una proposta turistica 

moderna, integrata ed attenta alle necessità dei visitatori e della cittadinanza, alquanto 

diversa dai turismi tradizionali che hanno bisogno di consistenti finanziamenti spesso 

insostenibili"; 

 

− "il camperismo è praticato da persone e da famiglie attive e motivate alle visite culturali, alle 

escursioni naturalistiche, alle produzioni artigianali ed enogastronomiche, alle tradizioni ed 

al folklore locale nonché alla crescita culturale del proprio nucleo familiare", come descritto 

sempre nella lettera inviata al Sindaco dall'ACT; 

 

Considerato che l'ATC considera Genova città molto interessante per questo tipo di turismo; 

 

Rilevato che a Genova le aree camper non sono ancora volano di questo tipo di turismo sostenibile 

per poter rientrare anche nella rete nazionale delle città per cui è prevista la "bandiera gialla"; 

 

Considerato che esistono anche proposte che nascono dal territorio che vanno verso questa necessità 

e opportunità; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

Ad attivare un tavolo di lavoro con la presenza di ACT Associazione Campeggiatori Turistici d'Italia 

per valutare dove e come realizzare tali aree in termini di modernità, accessibilità e fruibilità. 

 

 

Proponente: Lodi (Partito Democratico). 
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Al momento della votazione, sono presenti, oltre al Sindaco Bucci, i Consiglieri: Aimè, Alfonso, 

Amore, Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D’Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, 

Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, 

Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi in numero di 40. 

 

 

Esito votazione: approvato con 39 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aimè, Alfonso, Amore, Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, Cavalleri, 

Ceraudo, Costa, D’Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, 

Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, 

Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 

 

Astenuto 1: Crucioli. 


